
 

 

 

FOR RELEAS

Ru
Re
Rus
Reg
BY Bruce

 

 

 
 
 

 

RECOMMEND
 

E AUGUST 5, 201

ussi
egar
ssia’s
gions 

e Stokes  

DED CITATION: Pe

15 

ia, P
rd a
s Imag

w Research Cent

Puti
arou

ge Tr

er, August 2015, 

in H
und
rails 

 “Russia, Putin He

Held
d the

U.S. a

FOR FURTH
ON THIS RE

Bruce Stoke

Stefan Corn

202.419.43

www.pewres

eld in Low Regard

NUMBERS, FA

d in 
e W
acros

HER INFORMATIO
EPORT: 

es, Director, Globa

nibert, Communica

372 

search.org 

d around the Worl

ACTS AND TREND

Low
Worl

ss All

ON  

al Economic Attitu

ations Associate 

ld” 

DS SHAPING THE W

w 
d

l 

udes 

WORLD 



1 

PEW RESEARCH CENTER 

www.pewresearch.org 

About This Report 

This report examines global public opinion of Russia and confidence in Russian President 

Vladimir Putin. It is based on 45,435 face-to-face and telephone interviews in 40 countries with 

adults 18 and older conducted from March 25 to May 27, 2015. For more details, see survey 

methodology and topline results. 

This report is a collaborative effort based on the input and analysis of the following individuals:  

 

Bruce Stokes, Director, Global Economic Attitudes 

 

James Bell, Vice President, Global Strategy  Jill Carle, Research Associate   

Danielle Cuddington, Research Assistant      Claudia Deane, Vice President, Research  

Michael Keegan, Information Graphics Designer   David Kent, Copy Editor   

Bridget Parker, Research Assistant  Jacob Poushter, Senior Researcher  

Steve Schwarzer, Research Methodologist  Katie Simmons, Associate Director, Research 

Bethany Smith, Administrative Coordinator  Richard Wike, Director, Global Attitudes Research 

Ben Wormald, Associate Digital Producer  Hani Zainulbhai, Research Analyst  

Find related reports online at pewresearch.org/global. 

 

 

About Pew Research Center 

Pew Research Center is a nonpartisan fact tank that informs the public about the issues, attitudes 

and trends shaping America and the world. It does not take policy positions. It conducts public 

opinion polling, demographic research, media content analysis and other empirical social science 

research. The center studies U.S. politics and policy views; media and journalism; internet and 

technology; religion and public life; Hispanic trends; global attitudes and U.S. social and demo-

graphic trends. Pew Research Center is a subsidiary of The Pew Charitable Trusts, its primary 

funder. All of the center’s reports are available at www.pewresearch.org. 

© Pew Research Center 2015  

 

http://www.pewglobal.org/
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FavorableUnfavorable

Russia, Putin Held in 
Low Regard around 
the World  
Russia’s Image Trails U.S. across 
All Regions 
Outside its own borders, neither Russia nor its 

president, Vladimir Putin, receives much 

respect or support, according to a new Pew 

Research Center survey. A median of only 30% 

see Russia favorably in the nations outside of 

Russia. Its image trails that of the United States 

in nearly every region of the world. At the same 

time, a median of only 24% in the countries 

surveyed have confidence in Putin to do the 

right thing in world affairs, and there is far less 

faith in the Russian leader than there is in U.S. 

President Barack Obama.  

Opinions of Russia are more unfavorable than 

favorable in 26 nations. The strongest negative 

sentiment is in Poland and Jordan (both 80%). 

The former is a legacy of a long history of 

bilateral tensions. Public opinion in Jordan may 

be influenced by Moscow’s current support for 

the regime of President Bashar al-Assad in 

Syria, Jordan’s neighbor and the source of 

hundreds of thousands of refugees in Jordan. 

Anti-Russian sentiment is also particularly 

strong in Israel (74%), Japan (73%), Germany 

(70%) and France (70%).  

These are among the main findings of a Pew 

Research Center survey, conducted in 40 

nations among 45,435 respondents from March 

25 to May 27, 2015. 

Opinion of Russia Largely Unfavorable 
Views of Russia 

 

Note: Median for 39 countries shown, excluding Russia. 

Source: Spring 2015 Global Attitudes survey. Q12d. 
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Russia’s greatest support is in Vietnam (75%). 

But in only two other nations do about half or 

more of the public have a positive view of 

Russia: Ghana (56%) and China (51%).  

In a number of countries, large segments of the 

public express no opinion about Russia. This 

includes more than half of those surveyed in 

Ethiopia and about a third or more in Pakistan, 

India, Burkina Faso, Tanzania, Senegal, 

Argentina and Peru.  

Within the context of generally anti-Russian 

sentiment, views of Russia can differ between 

generations. Americans ages 50 and older are 

far more critical of Moscow (78% unfavorable) 

than Americans ages 18 to 29 (56%). The 

generation gap is similar in Canada: 69% 

negative among older Canadians compared 

with only 47% unfavorable among younger 

ones. There are 19-percentage-point differences 

in unfavorable views between these age groups 

in Spain (72% vs. 53%) and Australia (70% vs. 

51%).  

There is a notable partisan difference in views 

of Russia in France: While both major parties 

there have a negative view, more Socialists 

(78%) than supporters of the right-of-center 

Union for a Popular Movement (UMP) (67%) 

see Russia unfavorably. 

Favorable opinion of Russia trails that of the 

U.S. by a significant margin in most regions of 

the world. The image gap is 43 points in Europe (U.S. 69%, Russia 26%); it is 42 points in Africa 

(U.S. 79%, Russia 37%). Only in the Middle East are opinions of Russia and the U.S. comparable, 

both notably poor: just 29% favorable for the U.S. and 25% favorable for Russia. 

Russia Viewed Less Favorably than the 
U.S. in All Parts of the World 
Favorable view of … 

 

Note: Medians based on regions. Russia and Ukraine not included 
in Europe median. 

Source: Spring 2015 Global Attitudes survey. Q12a, d. 

PEW RESEARCH CENTER 

Russian and American Opinions of Each 
Other Have Worsened 

 

Source: Spring 2015 Global Attitudes survey. Q12a, d. 
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In recent years, Americans’ views of Russia 

have deteriorated. As recently as 2011, about 

half of Americans (49%) voiced a favorable 

opinion of Russia, but in 2015, just 22% express 

such sentiments. Russian views of the U.S. have 

fallen off even faster and further. In 2013, 51% 

of Russians had a positive assessment of the 

U.S.; in 2015, only 15% do. 

There has been a similar decline in Germans’ 

views of Russia, beginning before the 2014 

fighting in eastern Ukraine. In 2010, half of 

Germans saw Russia favorably. By 2015, only 

27% hold such views, although that figure is up 

from 19% in 2014, despite continuing tensions 

over Ukraine. Russians’ opinion of Germany 

has deteriorated even more. In 2011, 78% of 

Russians saw Germany in a positive light. In 

2015, less than half that proportion (35%) 

voiced such sentiment.  

Chinese views of Russia have also dipped in the 

past year. About half of Chinese (51%) have a 

favorable opinion of Russia, down from nearly 

two-thirds in 2014. But the Chinese public’s 

views of Russia have merely returned to their 

long-term norm after a one-year spike. 

Meanwhile, Russian views of China have 

improved markedly, rising from 64% in 2014 – 

roughly the level they had been at since 2007 – to 79%. 

 

 

 

German, Russian Views of Each Other 
Soured Even Before Ukraine Fighting 

 

Source: Spring 2015 Global Attitudes survey. Q12d, o. 

PEW RESEARCH CENTER 

Chinese and Russian Views of Each 
Other Diverge  

 

Source: Spring 2015 Global Attitudes survey. Q12b, d. 
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MEDIAN

ConfidenceNo confidence

Putin’s Image Even Worse than That of Russia  

In only two nations – Vietnam (70%) and China 

(54%) – do more than half the public have 

confidence in Russian President Vladimir Putin 

to do the right thing in world affairs. Among the 

39 nations surveyed outside of Russia, a median 

of just 24% see him in a positive light. 

Nevertheless, Putin remains popular at home, 

with an 88% positive rating. 

A median of 58% around the world hold a 

negative opinion about Putin. His strongest 

critics are in Spain (92% no confidence), Poland 

(87%), France (85%) and Ukraine (84%). 

Three-quarters or more in Western Europe and 

North America are also critical of Putin, as are 

majorities in the Middle East.  

Opinions are more varied in Asia, Africa and 

Latin America, however. In the Asia-Pacific 

region, about eight-in-ten Australians (81%) 

hold a negative view of Putin, while seven-in-

ten Vietnamese have a positive opinion. Seven-

in-ten Venezuelans, but only about half of 

Peruvians (52%), voice a lack of confidence in 

Putin. And 45% of Kenyans have negative 

sentiments about the Russian leader, compared 

with only 16% of Ethiopians.  

But views in Asia and Africa are in part a 

product of the fact that many people in those 

regions have no opinion of Putin: 56% in 

Pakistan, 52% in Ethiopia, 49% in India, 43% in 

Senegal and 42% in Indonesia say they don’t 

know how they feel about him. 

Little Confidence in Putin 
How much confidence do you have in Russian President 
Putin to do the right thing regarding world affairs? 

 

Note: Median for 39 countries shown, excluding Russia. 

Source: Spring 2015 Global Attitudes survey. Q25d. 

PEW RESEARCH CENTER 
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In most parts of the world, views of Putin and 

views of Russia track closely. This is especially 

true in Africa, Asia and most of Latin America. 

There are, however, notable exceptions where 

Russian favorability exceeds confidence in 

Putin. In Spain, 25% have a favorable view of 

Russia while only 6% have a positive opinion 

about Putin. Similarly, in France, Venezuela, 

Peru and Ukraine, roughly twice as many see 

Russia in a positive light as have confidence in 

Putin.  

In all regions of the world, Putin’s image fares 

quite poorly compared with public perception 

of U.S. President Barack Obama. Three-

quarters of Europeans have confidence in 

Obama to do the right thing in world affairs. 

Only 15% have such faith in Putin. By more 

than two-to-one, publics in 

Africa, Asia and Latin America 

trust Obama more than Putin. 

Only in the Middle East is 

confidence in Putin even close 

to confidence in Obama. And 

that is not because support for 

Putin is very high (25%), but 

rather because support for 

Obama is also quite low (36%).  

In the U.S., roughly one-in-five 

Americans (21%) have 

confidence in Putin’s handling 

of world affairs. This is about 

half the proportion who trusted 

him in 2003 (41%). Older 

Americans are particularly 

distrustful of Putin.  

Publics in All Regions Have More 
Confidence in Obama than in Putin 
Confidence in __ to do the right thing regarding world 
affairs 

 

Note: Russia and Ukraine not included in Europe median. 

Source: Spring 2015 Global Attitudes survey. Q25a, d. 

PEW RESEARCH CENTER 

American Confidence in Putin Quite Low 
 

Source: Spring 2015 Global Attitudes survey. Q25a, d. 
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Meanwhile, Russian confidence in Obama is now at Bush-era lows. As recently as 2011, 41% of 

Russians had faith in Obama. In 2015, just 11% of Russians trust his handling of world affairs, 

comparable to their 8% confidence in U.S. President George W. Bush in 2003.  
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Methodology 

About the Pew Research Center’s Spring 2015 Global Attitudes Survey 

 

Results for the survey are based on telephone and face-to-face interviews conducted under the 

direction of Princeton Survey Research Associates International. The results are based on national 

samples, unless otherwise noted. More details about our international survey methodology and 

country-specific sample designs are available on our website. 

 

For more detailed information on survey methods for this report, see here:  

http://www.pewglobal.org/international-survey-methodology/?year_select=2015 

 

For more general information on international survey research, see here: 

http://www.pewresearch.org/methodology/international-survey-research/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

http://www.pewglobal.org/international-survey-methodology/?year_select=2015
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Topline Results 

Pew Research Center 

Spring 2015 survey 

August 5, 2015 Release 

 

Methodological notes: 

 

 Survey results are based on national samples. For further details on sample designs, see 

Methodology section and our international survey methods database.  

 

 Due to rounding, percentages may not total 100%. The topline “total” columns show 100%, 

because they are based on unrounded numbers.  

 

 Since 2007, the Pew Research Center has used an automated process to generate toplines 

for its Global Attitudes surveys. As a result, numbers may differ slightly from those 

published prior to 2007. 

 

 Throughout this report, trends from India in 2013 refer to a survey conducted between 

December 7, 2013, and January 12, 2014 (Winter 2013-2014). 

 

 Spring, 2011 survey in Pakistan was fielded before the death of Osama bin Laden (April 10 

– April 26), while the Late Spring, 2011 survey was conducted afterwards (May 8 – May 

15).   

 

 Results for Ukraine in 2014 may differ from previously published figures. To make the 

2014 sample comparable to 2015, Luhans’k, Donets’k and Crimea were excluded from the 

2014 sample. These areas were not surveyed in 2015 due to security concerns. Throughout 

the topline results, 2014 Ukraine figures are noted with an asterisk.   

 

 For some countries, trends for certain years are omitted due to differences in sample 

design or population coverage. Omitted trends often reflect less representative samples 

than more recent surveys in the same countries. Trends that are omitted include: 

 

‐ Ethiopia prior to 2015 

‐ Ukraine prior to 2014 

‐ India prior to Winter 2013-2014 

‐ Senegal prior to 2013 

http://www.pewglobal.org/methods-database/
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‐ Venezuela prior to 2013 

‐ Brazil prior to 2010 

‐ Nigeria prior to 2010 

‐ South Africa in 2007 

 
 Not all questions included in the Spring 2015 survey are presented in this topline. Omitted 

questions have either been previously released or will be released in future reports. 

 



Q12d. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____? d. Russia

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

United States Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2007

Canada Spring, 2015
Spring, 2013
Spring, 2009
Spring, 2007

France Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2007

Germany Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2007

Italy Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2007

Poland Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2007

Spain Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2007

United Kingdom Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2007

3 19 40 27 12 100
3 16 34 38 9 100
4 33 29 14 20 100
5 32 27 13 24 100
8 41 22 10 19 100
7 42 24 8 19 100
7 36 27 12 18 100
4 40 24 11 21 100
3 23 36 23 14 100
3 39 31 8 19 100
5 46 22 8 19 100
7 45 23 7 18 100
4 26 40 30 0 100
4 22 34 39 1 100
3 33 41 23 0 100
3 33 41 23 0 100
4 49 37 11 0 100
3 48 37 12 0 100
2 41 42 14 1 100
2 33 48 17 0 100
3 24 47 23 3 100
1 18 59 20 2 100
1 31 49 11 7 100
3 30 55 9 3 100
2 45 42 7 5 100
3 47 38 7 5 100
2 40 41 10 7 100
2 32 52 10 4 100
4 23 46 23 5 100
2 18 42 32 5 100
4 27 35 21 13 100
2 21 37 30 10 100
2 35 41 8 14 100
2 13 40 40 5 100
2 10 37 44 7 100
3 33 42 12 9 100
3 31 40 20 7 100
3 32 41 12 11 100
6 39 35 11 7 100
2 31 40 16 10 100
4 30 39 19 8 100
6 19 41 25 9 100
3 15 48 26 7 100

10 28 34 17 12 100
9 27 34 20 11 100

10 36 31 14 10 100
4 36 35 9 16 100
3 33 35 9 20 100
3 32 37 12 17 100
3 15 38 28 16 100
4 21 38 25 12 100
4 34 30 9 23 100
3 35 32 11 19 100
7 43 24 7 19 100
6 40 26 6 22 100
5 40 26 7 21 100
4 43 26 5 23 100

PEW RESEARCH CENTER

www.pewresearch.org
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Q12d. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____? d. Russia

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

Russia Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2007

Ukraine Spring, 2015
Spring, 2014*

Turkey Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2007

Jordan Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2007

Lebanon Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2007

Palest. ter. Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2011
Spring, 2009
Spring, 2007

Israel Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2011
Spring, 2009
Spring, 2007

Australia Spring, 2015
Spring, 2013

China Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2007

India Spring, 2015
Spring, 2014
Winter, 2013-2014

63 30 4 1 2 100
51 41 5 1 2 100
29 54 11 3 3 100
42 43 9 2 4 100
41 43 9 2 5 100
43 44 7 2 4 100
40 47 8 2 3 100
47 42 7 1 4 100
5 16 27 45 7 100
5 17 29 43 6 100
2 13 28 36 20 100
3 13 16 57 11 100
1 18 23 43 15 100
3 13 15 48 20 100
3 15 23 44 16 100
1 15 17 48 18 100
2 11 14 49 24 100
1 16 16 48 18 100
3 15 37 43 2 100
3 19 36 39 3 100
4 21 38 32 5 100
4 22 43 27 5 100
5 26 39 24 7 100
6 31 38 20 5 100
8 34 36 22 1 100

10 38 31 18 3 100
23 21 27 29 0 100
23 22 27 27 1 100
18 28 28 25 1 100
16 32 28 20 3 100
14 39 25 18 5 100
12 43 25 15 4 100
13 44 27 11 6 100
13 35 22 25 5 100
9 26 28 24 13 100
9 32 26 20 14 100
3 26 30 27 14 100
3 31 42 20 4 100
3 30 27 31 9 100
4 26 32 27 11 100
4 21 51 23 1 100
5 25 46 22 3 100
3 18 47 30 1 100
3 26 38 31 2 100
6 25 38 27 4 100
5 24 41 25 5 100
2 22 40 22 13 100
1 41 30 9 19 100
9 42 26 11 11 100

13 53 17 6 11 100
7 42 28 11 12 100
7 41 28 10 14 100
5 42 26 11 16 100
5 44 32 8 11 100
5 41 35 8 12 100
5 49 27 5 14 100

18 25 12 5 41 100
17 22 10 6 45 100
18 27 13 10 32 100

PEW RESEARCH CENTER
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Q12d. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____? d. Russia

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

Indonesia Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2007

Japan Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2007

Malaysia Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2007

Pakistan Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Late Spring, 2011
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2007

Philippines Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013

South Korea Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2007

Vietnam Spring, 2015
Spring, 2014

Argentina Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2007

Brazil Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010

Chile Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2007

Mexico Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2007

6 22 29 14 29 100
4 34 36 7 19 100
9 34 25 8 24 100
4 31 31 13 21 100
2 36 35 9 19 100
3 29 33 8 28 100
3 33 36 5 23 100
1 20 49 24 7 100
1 22 50 19 7 100
1 26 53 11 10 100
2 20 53 19 6 100
1 27 48 14 10 100
1 29 48 12 10 100
1 22 50 18 9 100
2 20 50 17 11 100
4 26 38 16 15 100
2 32 30 8 28 100
5 42 16 6 31 100
3 43 22 7 25 100
2 10 17 26 46 100
1 10 11 18 61 100
6 13 11 21 49 100
4 16 14 31 35 100
1 14 12 30 42 100
2 9 15 31 43 100
2 9 16 35 40 100
1 9 17 37 36 100
4 14 18 24 40 100
9 35 29 15 13 100
7 39 29 14 11 100
2 33 36 16 12 100
1 45 39 4 11 100
1 42 43 5 8 100
3 50 31 2 14 100
1 39 35 10 15 100
1 49 32 3 15 100
2 52 26 4 17 100

36 39 8 2 15 100
38 37 11 3 11 100
4 23 24 13 36 100
3 16 23 14 45 100
3 23 20 9 45 100
2 22 20 14 41 100
3 20 19 9 48 100
1 18 19 15 47 100
3 23 37 24 14 100
1 23 48 11 17 100
2 32 41 11 14 100
2 25 34 22 16 100
2 31 33 14 21 100
1 37 34 9 19 100
5 26 36 16 17 100
4 30 32 13 21 100
5 34 29 9 23 100
8 39 25 4 24 100
2 22 27 22 27 100
4 17 22 22 36 100
4 24 25 13 35 100
5 20 17 20 37 100
1 22 32 16 29 100
4 21 18 13 45 100
6 23 22 14 36 100
5 33 25 11 26 100

PEW RESEARCH CENTER
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Q12d. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____? d. Russia

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

Peru Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2007

Venezuela Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013

Burkina Faso Spring, 2015
Ethiopia Spring, 2015
Ghana Spring, 2015

Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2007

Kenya Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2007

Nigeria Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2010

Senegal Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013

South Africa Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013

Tanzania Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2007

Uganda Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2007

6 27 24 9 34 100
5 29 26 9 30 100
5 32 19 9 35 100
8 23 21 30 18 100

11 25 20 31 13 100
14 26 19 22 20 100
11 23 14 14 39 100
11 26 5 5 53 100
24 32 17 10 17 100
13 29 17 14 27 100
15 34 19 7 26 100
16 39 19 8 18 100
10 25 26 21 19 100
16 33 24 8 19 100
17 30 20 7 26 100
8 26 26 19 20 100

16 31 31 11 11 100
10 25 21 18 25 100
17 40 26 9 8 100
15 24 21 17 24 100
15 26 12 15 32 100
7 31 15 15 32 100

18 35 19 12 16 100
11 21 17 15 36 100
14 25 18 12 31 100
17 25 14 7 37 100
8 17 18 33 24 100
5 20 26 25 24 100
6 20 25 28 20 100

16 22 13 11 39 100
16 33 15 10 26 100
20 30 11 9 30 100
14 23 17 17 29 100
12 22 16 15 35 100
10 18 12 10 50 100
10 22 14 12 42 100

PEW RESEARCH CENTER
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Q25d. For each, tell me how much confidence you have in each leader to do the right thing regarding 
world affairs — a lot of confidence, some confidence, not too much confidence or no confidence at all. d. 

Russian President Vladimir Putin

A lot of 
confidence

Some 
confidence

Not too much 
confidence

No confidence 
at all DK/Refused Total

United States Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2012
Spring, 2008
Spring, 2007
Spring, 2006
May, 2003

Canada Spring, 2015
Spring, 2007
May, 2003

France Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2012
Spring, 2008
Spring, 2007
Spring, 2006
May, 2003
August, 2001

Germany Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2012
Spring, 2008
Spring, 2007
Spring, 2006
May, 2003
August, 2001

Italy Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2012
Spring, 2007
May, 2003
August, 2001

Poland Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2012
Spring, 2008
Spring, 2007

Spain Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2012
Spring, 2008
Spring, 2007
Spring, 2006
May, 2003

United Kingdom Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2012
Spring, 2008
Spring, 2007
Spring, 2006
May, 2003
August, 2001

2 19 26 49 5 100
3 13 27 53 5 100
4 24 29 25 18 100
2 26 22 26 25 100
2 28 25 25 21 100
3 30 26 19 22 100
2 39 28 19 13 100
2 15 31 45 6 100
4 32 26 22 17 100
6 48 21 13 13 100
3 12 29 56 0 100
4 12 26 59 0 100
2 10 31 57 0 100
1 16 30 52 1 100
2 17 36 45 0 100
2 22 33 43 1 100
5 43 27 25 1 100
2 12 39 38 9 100
5 18 36 40 2 100
3 19 33 44 1 100
4 18 39 38 2 100
7 31 31 29 2 100
5 27 37 29 2 100
5 45 29 17 4 100

24 51 18 6 1 100
4 37 31 24 4 100
2 16 43 34 5 100
2 16 40 38 4 100
2 15 38 35 10 100
2 24 36 24 14 100
5 39 35 12 8 100
3 21 36 13 28 100
1 8 26 61 3 100
1 7 29 57 4 100
3 16 37 37 8 100
1 13 38 40 7 100
0 7 37 44 12 100
1 5 44 48 3 100
1 6 29 58 5 100
2 8 42 45 4 100
1 9 32 48 11 100
2 5 33 43 17 100
1 9 31 46 13 100
5 26 24 33 13 100
2 12 27 53 6 100
5 15 32 40 7 100
3 18 34 36 9 100
3 25 24 32 16 100
3 34 26 21 16 100
3 30 27 24 16 100

10 43 23 13 10 100
1 25 35 22 17 100
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Q25d. For each, tell me how much confidence you have in each leader to do the right thing regarding 
world affairs — a lot of confidence, some confidence, not too much confidence or no confidence at all. d. 

Russian President Vladimir Putin

A lot of 
confidence

Some 
confidence

Not too much 
confidence

No confidence 
at all DK/Refused Total

Russia Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2008
Spring, 2007
Spring, 2006
May, 2003

Ukraine Spring, 2015
Spring, 2014*

Turkey Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2012
Spring, 2008
Spring, 2007
Spring, 2006

Jordan Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2012
Spring, 2008
Spring, 2007
Spring, 2006

Lebanon Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2012
Spring, 2008
Spring, 2007

Palest. ter. Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2007

Israel Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2007
May, 2003

Australia Spring, 2015
Spring, 2008
May, 2003

China Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2012
Spring, 2008
Spring, 2007
Spring, 2006

India Spring, 2015
Spring, 2014

Indonesia Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2008
Spring, 2007
Spring, 2006

Japan Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2012
Spring, 2008
Spring, 2007
Spring, 2006

Malaysia Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2007

66 22 7 2 2 100
52 31 11 3 3 100
37 32 16 8 7 100
36 39 14 5 6 100
45 32 12 4 7 100
39 42 11 3 4 100
53 30 10 3 4 100
46 38 8 2 6 100
27 48 13 4 8 100
28 48 19 3 1 100
3 7 19 65 5 100
4 7 16 69 5 100
6 23 33 27 12 100
4 7 19 56 14 100
3 11 15 55 15 100
2 7 8 62 21 100
1 9 11 60 20 100
1 8 6 62 22 100
1 11 37 44 7 100
1 12 38 41 7 100
2 15 37 35 12 100
1 16 36 36 11 100
1 19 32 32 17 100
2 12 45 33 8 100

24 18 16 42 0 100
25 17 17 39 2 100
6 27 28 35 4 100
7 30 27 32 4 100
7 26 28 33 6 100
7 18 30 34 11 100
5 16 25 34 20 100
2 14 22 49 12 100
4 20 41 33 3 100
7 21 37 34 1 100
2 15 34 41 8 100

10 27 27 28 8 100
2 13 33 48 4 100
2 36 26 18 18 100
5 48 25 12 11 100

14 40 20 9 18 100
17 45 18 5 15 100
13 37 20 9 21 100
9 37 18 8 28 100

11 47 19 4 19 100
13 37 16 2 32 100
14 22 8 7 49 100
9 15 10 6 60 100
3 22 22 11 42 100
5 23 35 9 28 100
1 17 25 12 45 100
1 21 37 10 31 100
2 19 29 11 38 100
1 21 47 24 7 100
1 19 52 20 7 100
2 25 47 21 6 100
3 25 41 21 10 100
1 18 46 22 14 100
2 38 44 11 5 100
5 26 36 14 20 100
7 25 25 10 33 100
3 19 22 14 43 100
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Q25d. For each, tell me how much confidence you have in each leader to do the right thing regarding 
world affairs — a lot of confidence, some confidence, not too much confidence or no confidence at all. d. 

Russian President Vladimir Putin

A lot of 
confidence

Some 
confidence

Not too much 
confidence

No confidence 
at all DK/Refused Total

Pakistan Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2012
Spring, 2008
Spring, 2007
Spring, 2006

Philippines Spring, 2015
Spring, 2014

South Korea Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2008
Spring, 2007
May, 2003

Vietnam Spring, 2015
Spring, 2014

Argentina Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2008
Spring, 2007

Brazil Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2012

Chile Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2007

Mexico Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2012
Spring, 2008
Spring, 2007

Peru Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2007

Venezuela Spring, 2015
Spring, 2014

Burkina Faso Spring, 2015
Ethiopia Spring, 2015
Ghana Spring, 2015

Spring, 2014
Spring, 2007

Kenya Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2007

Nigeria Spring, 2015
Spring, 2014

Senegal Spring, 2015
Spring, 2014

South Africa Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2008

Tanzania Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2008
Spring, 2007

Uganda Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2007

2 9 14 20 56 100
1 5 10 22 62 100
0 3 8 27 62 100
1 4 7 35 53 100
1 5 12 45 38 100
1 6 11 30 51 100

13 33 23 9 22 100
6 32 24 13 26 100
2 25 47 19 6 100
3 29 47 13 7 100
1 26 40 6 26 100
0 24 44 7 25 100
3 34 39 8 16 100

33 37 9 2 19 100
33 36 7 2 21 100
5 15 25 32 24 100
1 9 20 29 41 100
1 6 13 38 43 100
0 5 13 31 51 100
4 19 30 36 12 100
1 11 37 32 18 100
2 17 28 28 25 100
3 22 30 27 18 100
2 16 31 23 28 100
3 17 26 21 33 100
4 15 28 30 23 100
2 11 19 34 34 100
2 14 22 23 39 100
3 7 21 31 39 100
5 18 21 27 29 100
2 15 30 22 30 100
2 15 22 21 39 100
1 15 22 24 38 100
4 10 26 44 16 100
4 13 27 43 13 100
9 17 19 15 41 100

12 20 7 9 52 100
21 28 18 11 22 100
11 26 12 12 39 100
14 37 20 7 22 100
10 27 24 21 18 100
21 29 17 11 22 100
11 39 27 9 14 100
16 28 20 10 26 100
8 22 14 16 40 100
6 13 19 19 43 100
7 16 19 17 41 100
9 19 19 22 31 100
6 17 19 19 38 100
3 13 12 15 57 100

16 22 17 9 37 100
16 36 21 6 21 100
14 27 15 9 35 100
13 29 13 13 32 100
8 18 21 20 34 100
9 21 12 18 40 100
3 15 18 12 51 100

PEW RESEARCH CENTER

www.pewresearch.org

17



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice




